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Pytania po 3 punkty

1. Ze 125 szesciennych klockéw o wymiarach 1 x 1 x 1 zbudowano sze$cian.
7 szescianu tego usunicto pewna liczbe klockéw, pozostawiajac nienaru-
szong dolng warstwe i kolumny jednakowej wysokosci (patrz rysunek). Ile
klockéw usunieto?

A) 56 B) 64 C) 68 D) 78 E) 80

2. Jezeli a® = %, to a=3 jest réwne

A) L. B) 8. C) -8 D) 6. E) 1.

3. Kacper, Melchior i Baltazar obchodzg dzi§ urodziny. Kacper dodal lata, ktére kazdy z nich
ukonczyt i otrzymal liczbe 44. Po pewnym czasie suma ich lat bedzie znowu liczbg dwucyfrowa
o rownych cyfrach. Jaka to liczba?

A) 55 B) 66 C) 77 D) 88 E) 99
4. Ktory z nastepujacych wielomianéw nie jest podzielny przez wielomian x + 17
A) 2z +2 B) 2? -1 C) 22+ D) —-1—=x E) 22+1

22014 _ 22013

5. lle jest réwna wartosé¢ wyrazenia 52013 — 52013

A) 1 B) 2 C) 22011 D) 22012 E) 22013
6. W trzech koszach roznej wielkosci umieszczono 48 jajek. Liczba jajek w koszu $redniej wielkosci

jest dwukrotnie wieksza od liczby jajek w koszu najmniejszym i dwukrotnie mniejsza od sumy jajek
w pozostalych dwoch koszach. Ile jaj jest w koszu najwiekszym?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 30 E) 32

7. Tle cyfr w zapisie dziesietnym ma liczba (222)° - (5%9)%?
A) 27 B) 55 c) 77 D) 110 E) 111
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8. W liczbie 2014, wyrazajacej biezacy rok, cyfry sa rézne i ostatnia z nich jest wicksza od sumy
pozostalych. Ile lat temu ostatnio zdarzyla sie taka sytuacja?

A) 5 B) 205 Q) 215 D) 305 E) 315

9. Po rozwinieciu powierzchni bocznych dwéch matych identycznych walcow otrzymano dwa pro-
stokaty, ktore sklejono w jeden wiekszy prostokat wzdtuz boku odpowiadajacego wysokosci tych
walcow.

Otrzymany prostokat pokrywa sie z po-
wierzchnig bocznag duzego walca o takiej samej - - ‘
wysokosci jak male walce (patrz rysunek obok). —_—
D) 4 E) 8

Ile razy objetos¢ duzego walca jest wieksza od ob-
jetodci matego walca?

A) 2 B) 3 C) «

10. Pan Hilary ma w biurku cztery szuflady. Wezoraj otrzymat osiem listow i kazdy z nich wlozyt
do ktorejs z szuflad. Ktoére z nastepujacych zdan jest na pewno prawdziwe?

A) W kazdej szufladzie biurka sa dwa listy.

) Wszystkie listy nie moga by¢ w jednej szufladzie.
) W kazdej szufladzie jest co najmniej jeden list.

) W ktérejs z szuflad sa co najmniej dwa listy.

) Dwie szuflady zawieraja co najmniej po dwa listy.

B
C
D

B

Pytania po 4 punkty

11. Dany jest prostopadltoscian o wymiarach a x b X ¢, gdzie a < b < ¢, oraz liczba dodatnia d.
Jezeli jeden z wymiaréw prostopadtoscianu zwiekszymy o d, to wzrosnie objetosé prostopadtoscianu.
Zwiekszenie ktorego z wymiaroéw spowoduje najwiekszy wzrost objetosci prostopadtoscianu?

A) a B) b C) ¢
D) Objeto$¢ zawsze wzrosnie o tyle samo. E) Zalezy to od wartosci a, b, c.

12. W meczu pitki noznej zwyciezca otrzymuje 3 punkty, pokonany 0 punktéw, a w przypadku
remisu obie druzyny otrzymuja po 1 punkcie.

Cztery druzyny: A, B, C, D uczestniczyly w turnieju. Kazda rozegrata trzy mecze, po jednym
z kazda inna. Po zakonczeniu turnieju druzyna A miata 7 punktow, druzyny B i C' po 4 punkty. Ile
punktow zdobyta druzyna D7

A) 0 B) 1 Q) 2 D) 3 E) 4
13. Ile trdjek liczb catkowitych (a, b, ¢), gdzie a > b > ¢ > 1, spelnia nieréwnosé % + % + % > 17
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) Nieskonczenie wiele.

14. Rysunek obok przedstawia dwa wspotsrodkowe okregi, ktorych pro-
mienie sg w proporcji 1 : 3. Odcinek AC' jest srednicg duzego okregu, BC C
jego cieciwa styczna do matego okregu, |AB| = 12. Ile jest réwny promien
duzego okregu?

A) 13 B) 18 C) 21 D) 24 E) 26

15. Dla jakiego n szesé¢ tygodni to doktadnie 1-2-3-4-...-n sekund?
A) 6 B) 7 C) 8 D) 10 E) 12
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16. Dane sa trzy niezerowe liczby rzeczywiste a, b, ¢ oraz dodatnia liczba catkowita n. Wiadomo,
ze liczby (—2)2n3a?nt2p2n=1c3n%2 orag (—3)2 2 t1p2nt5e3n=4 majq ten sam znak. Ktoéra z naste-
pujacych nieréwnosci jest na pewno prawdziwa?

A) a>0 B) >0 C) ¢>0 D) a<0 E) b<0

17. Wierzcholki sze$cianu ponumerowano liczbami od 1 do 8 w taki sposdb,

ze suma liczb w czterech wierzchotkach kazdej $ciany jest taka sama. Liczby
1, 41 6 zostaty zaznaczone na rysunku obok. Jaka liczba jest w wierzchotku
zaznaczonym literg X 7

A) 2 B) 3 C) 5 D) 7 E) 8
1 4

_—————— L - - -

18. Opakowanie serka zawiera nastepujace informacje: zawarto$é¢ ttuszczu w produkcie 24%, zawar-
tosé¢ thuszezu w suchej masie 64%. Jaki procent wody zawiera ten serek?

A) 88% B) 62,5% Q) 49% D) 42% E) 37,5%

T
19. Dany jest prostokat PQRS (rysunek obok) i érodek T jego boku RS. S R
Ile jest réwny stosunek |PQ)| : |QR)|, jezeli odcinek QT jest prostopadty do
odcinka PR?

A) 2:1 B) v3:1 C) 3:2 D) v2:1 E) 5:4

P Q
20. Funkcja f(z) = ax + b spelia réwnosci: f(f(f(1))) =29, f(f(f(0))) = 2. Ile jest réwne a?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Pytania po 5 punktéow

21. Danych jest 10 roznych dodatnich liczb catkowitych. Doktadnie 5 z nich jest podzielnych przez 5
i doktadnie 7 podzielnych przez 7. Niech M bedzie najwigkszg z tych 10 liczb. Ile jest réwna
najmniejsza mozliwa wartosé¢ M 7

A) 105 B) 77 C) 75 D) 63 E) Inna liczba.
l

22. Dany jest prostokat ABCD, w ktérym |AB| = 2|AD| (rysunek /
obok). Prosta [ przechodzaca przez wierzcholek A ma te wlasnos¢, ze D O
jej odlegtosci od punktéw B i C sg odpowiednio réwne 6 i 2. Ile jest |
réwna dlugosé boku AB? '
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 43 '

A B

23. Na ptlaszczyznie wybrano 9 punktéw, z ktorych zadne 3 nie leza na jednej prostej. Czesé wy-
branych punktéw pokolorowano na czarno, pozostate na niebiesko.

Rozwazamy trojkaty o wierzchotkach w wybranych punktach. Trojkat taki nazwiemy czarnym,
jesli wszystkie jego wierzcholtki sg czarne. Ile punktow zostato pokolorowanych na czarno, jesli liczba
czarnych trojkatow ma sie do liczby wszystkich trojkatow jak 2 : 37

A) 1 B) 3 C) 5 D) 6 E) 8
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24. Rysunek obok przedstawia kwadrat, ktorego dwa wierzchotki le-
za na prostej, a pozostale dwa na zewnetrznie stycznych okregach
o promieniu 1, stycznych do tej prostej. Jaka jest dtugos¢ boku tego

kwadratu?
1 1 1 2 1
A) = B) - — D) - E) -
) 5 ) 4 C) \/§ ) 5 ) 2

25. Pan Eustachy wypisat pewne liczby naturalne, z ktérych zadna nie przekracza 100 i ktorych
iloczyn nie jest podzielny przez 54. Ile co najwyzej liczb mégt wypisaé pan FEustachy?

A) 8 B) 17 C) 68 D) 69 E) 90
26. Dane sa dwa wielokaty foremne o wspolnym boku dhugosci 1, lezace jeden na zewnatrz drugiego.

Pierwszy z nich jest 15-katem ABCD ..., drugi n-katem ABZY .. .. Dla jakiej wartosci n odlegtosé
punktow C'i Z jest réwna 17

A) 10 B) 12 C) 15 D) 16 E) 18
27. Dla dodatnich liczb catkowitych k, m, n zachodza réwnosci

k= (2014 + m)» = 10247 + 1.

Ile r6znych wartosci moze przyjmowac m ?

A) O B) 1 C) 2 D) 4 E) Nieskonczenie wiele.

28. Na rysunku obok przedstawiona jest tamana zamknieta, ktorej
wierzchotki sg srodkami krawedzi sze$cianu. Dla kazdej pary sgsied-
nich odcinkéw tamanej wyznaczamy miare kata wypuklego miedzy
tymi odcinkami. Ile jest réwna suma miar tych katow?

A) 1800°  B) 1440°  C) 1200° D) 1080°  E) 720°

29. Funkcja f, okreslona na zbiorze liczb catkowitych, spelia warunki:
f(4) =6 oraz xf(z)= (x —3)f(xr+ 1) dla wszystkich x catkowitych.

Ile jest rowne f(4) - f(7) - f(10)-...- f(2011) - £(2014)?
A) 2013 B) 2014 C) 20132014 D) 2013 E) 2014!

30. W lasach jednej z wysp Archipelagu Bergamutow zyja trzy rodzaje zwierzat: sarny, wilki i lwy.
Wilki zjadaja sarny, lwy zjadaja zarowno sarny jak i wilki. Gdy wilk zje sarne, zmienia si¢ w lwa.
Gdy lew zje sarneg, zmienia si¢ w wilka, a gdy zje wilka, zmienia si¢ w sarne.

Poczatkowo na wyspie byto 17 saren, 55 wilkéw i 6 Iwow. Jaka jest najwieksza mozliwa liczba
zwierzat, ktore moga pozostaé na tej wyspie w sytuacji, gdy zadne zwierze nie moze zje$¢ innego?

A) 1 B) 6 Q) 17 D) 23 E) 35
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